

**MINISTERUL EDUCAȚIEI
AL REPUBLICII MOLDOVA**

Piața Marii Adunări Naționale, nr. 1
MD-2033 Chișinău
Republica Moldova
tel. 23-33-48, fax: 23-35-15
www.edu.gov.md



**МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА**

Пяца Марий Адунэрь Национале, 1
МД-2033 Кишинэу
Республика Молдова
тел. 23-33-48, факс: 23-35-15
www.edu.gov.md

16.09.16 nr. 02/13-7030

**Organelor locale de specialitate în domeniul
învățămîntului**

Prin prezenta, Ministerul Educației vă informează cu referire la solicitarea Comisiei Electorale Centrale a Republicii Moldova de a informa elevii din clasele liceale despre noile reglementări ale Codului electoral, aprobate prin Legea nr. 147 din 15 iulie 2016 și intrate în vigoare la 29 iulie curent, ce vizează particularitățile votării studenților și elevilor cu drept de vot înmatriculați în instituțiile de învățămînt. (Anexă).

Organele locale de specialitate în domeniul învățămîntului vor informa instituțiile de învățămînt din subordine cu conținutul modificărilor în vigoare și vor asigura informarea elevilor despre noile prevederi legale ale Codului electoral.

Viceministru

Elena CERNEI

C. Lungu, 23 24 72

16.09.2016
V. Lungu

**Noile reglementări ale Codului electoral,
adoptate prin Legea nr. 147 din 15 iulie 2016 și intrate în vigoare la 29 iulie 2016**

Potrivit prevederilor art. 50-55 din Codul electoral, în cazul alegerilor pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova din 30 octombrie 2016, studenții și elevii cu drept de vot înmatriculați la instituții de învățământ într-o localitate în care nu au înregistrare la domiciliu sau la reședință pot vota în felul următor:

a) prezentându-se în ziua votării la secția de votare unde domiciliază sau își au reședința, unde deja sînt incluși în lista electorală de bază respectivă;

b) declarînd noul loc de ședere;

Studenții și elevii cu drept de vot care, după ultima participare la alegeri, și-au schimbat locul de ședere au dreptul, cel tîrziu pînă la **29 septembrie** inclusiv (cu 30 de zile înainte de ziua alegerilor prezidențiale), să-și declare locul nou de ședere autorității administrației publice locale pentru a putea fi înscriși în lista electorală de la secția de votare corespunzător locului șederii. La declarația privind locul nou de ședere se anexează copia de pe actul de identitate. În acest caz, alegătorului i se eliberează o recipisă privind confirmarea faptului depunerii declarației. În baza declarației depuse, autoritatea administrației publice locale operează modificările respective în Registrul de stat al alegătorilor, incluzînd alegătorul în lista electorală de bază. Totodată, autoritatea administrației publice locale, care a înregistrat declarația alegătorului privind locul nou de ședere, o transmite, neîntîrziat, împreună cu copia de pe actul de identitate, autorității administrației publice locale unde acesta își are înregistrat domiciliul sau reședința, prin intermediul Comisiei Electorale Centrale, pentru a fi radiat temporar din lista electorală de bază.

c) obținînd certificatul pentru drept de vot.

Studenților și elevilor cu drept de vot, care nu se vor afla la domiciliu/reședință în ziua votării sau își schimbă domiciliul ori, după caz, reședința în perioada dintre data întocmirii listelor electorale și data alegerilor, biroul electoral al secției de votare (la care sînt arondați) le eliberează, la solicitare și pe baza actului de identitate, un certificat pentru drept de vot corespunzător domiciliului/reședinței precedente. Alegătorul, căruia i s-a eliberat certificatul pentru drept de vot, confirmă primirea acestuia, semnînd în lista electorală de bază în dreptul numelui său, la rubrica „Notă”. În aceeași rubrică se indică data eliberării, numărul certificatului pentru drept de vot și numele membrului biroului electoral care l-a eliberat.

În perioada electorală a alegerilor prezidențiale din 30 octombrie 2016, certificatele pentru drept de vot pot fi ridicate de la organul electoral competent, **începînd cu 10 octombrie și pînă la 29 octombrie 2016.**